

2023年7月25日
星期二
农历癸卯年六月初八
总第2829期
今日4版
渝内字第507号

彭水日报

PENGSHUI DAILY



彭水融媒微信公众号 苗乡彭水客户端
重庆彭水网:www.cqps.gov.cn

中共彭水苗族土家族自治县委员会主办 彭水自治县融媒体中心出版 每周二、三、四、五、六出版 总编辑:温江华 值班:马倩 免费赠阅

县委常委会举行会议

学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 进一步研究部署巩固拓展脱贫攻坚成果 同乡村振兴有效衔接工作

县委书记石强主持并讲话

本报讯(记者 李亚军 喻琢) 7月21日,县委常委会举行会议,深入学习贯彻习近平总书记对网络安全和信息化工作作出的重要指示精神、习近平总书记在全国生态环境保护大会上的重要讲话精神,传达贯彻市委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育市级领导班子调研成果转化运用暨专项整治工作推进会议精神等,听取巡视整改、2022年市对县巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估以及“三查三访三评”等工作情况汇报,进一步研究部署有关工作。

县委书记石强主持并讲话。县委副书记、县长陈清松,县委副书记出席。县政协主要负责同志,有关县领导列席。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想,切实肩负起举旗帜聚民心、

防风险保安全、强治理惠民生、增动能促发展、谋合作图共赢的使命任务,坚持依法管网、依法办网、依法上网,深入开展网络安全隐患排查整治,强化网络安全和信息化人才队伍建设,推动网信事业高质量发展。

会议强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,扎实推进生态文明建设,持之以恒打好污染防治攻坚战,加大生态保护和修复力度,积极稳妥推进碳达峰碳中和,持续改善生态环境质量,以高品质生态环境支撑高质量发展。

会议指出,全县各级党组织要认真学习贯彻全市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育市级领导班子调研成果转化运用暨专项整治工作推进会议精神,准确把握新时代新征程强

党性的时代内涵,坚持以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,着力在提升调查研究能力和本领上下功夫,真正把调研成果转化成为解决问题、促进发展的思路办法和实际行动。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重论,认真落实党中央决策部署和市委工作要求,扎实推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作提质增效,全面盘点工作推进情况、政策落实情况、重点任务完成情况,推动百名干部督战、千名干部攻坚,认真开展“三查三访三评”工作,确保巩固拓展脱贫攻坚成果上台阶、乡村全面振兴见实效,持续提升群众获得感、幸福感、满意度和认同感。

会议要求,要锚定全年目标抓兑现促落实,加强经济运行调度,强化工业支撑,扩大有效投资,提

振市场消费,助企纾困解难,办好民生实事,全力推动经济社会发展稳进增效。要突出除险清患导向抓安全保稳定,聚焦重大安全风险和薄弱环节,全方位推动隐患排查整治,开展矛盾纠纷“大排查大起底大化解”专项行动,全力维护社会大局平安稳定。要扭住各类突出问题抓整改强弱项,强化责任担当,落实“四单六定”,以钉钉子精神抓好审计、巡视、督察等各级各类反馈问题和自查发现问题整改,推动各类问题整改按期销号、清仓见底,举一反三健全完善有关制度机制,提升以改促治效能。要紧盯彭水发展所需抓招商增动能,大力实施强链招商、扩链招商,切实做好前端招引和后端服务落地等工作,提升招商引资落地开工率。

会议还研究了其他事项。
县有关部门负责同志列席。

近日,绍庆街道弹子社区将居民议事代表请进代表活动站,整合人大代表和居民代表作用,充分运用“一事一议”形式,广泛参与公益事业和基层社会治理,讨论社区发展,环境整治、道路拓宽硬化等民生事项,从村(居)民议事上升到街道居民议事,在加快治理体系和治理能力建设以及推行街道居民议事制度等方面作了很好的探索实践,收到了较好的效果,得到了群众普遍认可。

今年以来,县人大常委会在充分借鉴外地经验,深入调查研究的基础上,决定在汉葭、绍庆、靛水三个街道探索推行街道居民议事制度,并将此项工作纳入街道人大评价加分内容进行评价考核。

制定议事制度 搭建议事平台

选好议事代表是施行街道居民议事制度的基础,县人大常委会指导建立街道居民议事制度实施方案,对议事代表推选条件及推选方式、程序、主要职责等进行了明确。

按照工作方案要求,我们兼顾街道党员干部、社区组长、网格人员等,开展摸底调查,确定居民议事代表人选。”县人大常委会汉葭街道工委主任杨小刚说。

街道居民议事会议是在街道党工委领导下建立的议事平台,由县人大常委会街道工委组织实施。议事代表会议为辖区居民参政议政,为推动街道办事处工作提供了民意互动的渠道。

在县人大常委会的指导下,三个街道均成立推行居民议事制度工作领导小组和办事机构,把握议事代表的先进性、广泛性和代表性。同时,逐步探索建立居民议事规则、意见办理、调研走访等方面制度,为开展实质性的工作打好基础。

“街道党工委召开专题会,研究部署街道居民议事制度工作,人大街道工委组织工委委员学习居民议事制度有关知识,开展村(社区)原村(居)民代表共驻共建单位数量、类别、产业大户摸底调查,为居民议事代表结构比例、名额确定等作好前期准备”。县人大常委会绍庆街道工委主任金应强说。

代表认真履职 倾听群众意见

议事代表的主要职责包括,听取街道办事处年度工作报告和专项工作报告、听取街道办事处财政收支计划和执行情况的报告、听取街道办事处关于议事代表建议意见办理情况的报告等,并根据工作需要,对街道办事处及相关工作机构开展民主评议。

结合街道工作实际,议事代表会议每年召开一至两次,一般于年初或年中举行。议事代表会议以听取报告、分组讨论、民主评议为主。闭会期间,县人大常委会街道工委根据工作安排,组织议事代表开展专题调研、执法检查等活动。

(下转2版)

夕阳映乡村 风光别样美

7月22日晚时分,郁山镇玉山村一带在夕阳的映照下,阳光洒向茂密的森林,如同给山坡披上“金色外衣”。远山、农房、田野、公路、夕阳共同勾勒出一幅唯美诗意图。

记者 李绍标 摄影

导读

2版刊登

重庆市2023年暑期儿童安全 教育实践活动走进彭水

3版刊登

太原镇:西瓜喜丰收 瓜农采摘忙

重庆彭水·招商推介会在京举办

本报讯(通讯员 周清)7月20日,重庆彭水·招商推介会在北京丰台区成功举办。

据了解,参加本次推介会的有中国健康产业发展工作委员

会、北京国家数据研究院、北京中农新图、麦客基金等40余家单位和企业,10余名专家、学者。现场,招商工作人员重点介绍了彭水的“生态、民族、文化”三张名片,突出了“十四五”期间,县委、县政府“三四六”发展思路。本次推介会进一步夯实了我县招商引资工作基础,有力提升了彭水的知名度和影响力。

会后,北京中农新图、中冀国康、北京亚健康防治协会等多家企业代表主动与彭水沟通和交流,并表示有意向与彭水在生态农业、生态康养、中药材种植及加工等领域进一步洽谈对接。同时,北京亚健康防治协会主动邀请招商工作人员到协会考察,他们拟计划助力彭水建立大健康慈善基金,并预计9月在彭水举办一场中医药国际合作交流会,助推彭水中药材产业高质量发展。